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41 χρόνια από την τουρκική εισβολή στην Κύπρο
/ Πεμπτουσία
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Πάνδημα μνημόσυνα και άλλες εκδηλώσεις οργανώνονται αυτές τις ημέρες από 
την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Κύπρου, για τη συμπλήρωση 41 ετών από την 
τουρκική εισβολή. Σύμφωνα με πληροφορίες από το δελτίο τύπου, της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Κύπρου,[1] την Κυριακή, 5 Ιουλίου, τελέσθηκε 
μνημόσυνο για τον εθνομάρτυρα Αρχιεπίσκοπο Κυπριανό και τους άλλους 
Εθνομάρτυρες της 9ης Ιουλίου 1821 και την Κυριακή, 12 Ιουλίου, για όσους έπεσαν 
κατά τη διάρκεια του προδοτικού πραξικοπήματος.

Την Κυριακή, 19 Ιουλίου, θα γίνει μνημόσυνο για όσους έπεσαν κατά τη διάρκεια 
της τουρκικής εισβολής και τη Δευτέρα, 20 Ιουλίου, αποφράδα ημέρα της 
τουρκικής εισβολής, θα αναρτηθούν από το πρωί μεσίστιες οι σημαίες.

Ειδικά στην πόλη της Λευκωσίας: Το μνημόσυνο για όσους έπεσαν κατά τη 
διάρκεια του πραξικοπήματος, για την προάσπιση της νομιμότητας και της 
Δημοκρατίας, θα γίνει την Τετάρτη, 15 Ιουλίου στις 10.45 π.μ., στον Ιερό Ναό της 
του Θεού Σοφίας Στροβόλου.
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Στη συνέχεια, στις 11.00 π.μ., θα τελεσθεί η Νεκρώσιμος ακολουθία πεσόντων 
κατά τη διάρκεια του πραξικοπήματος, προς προάσπιση της νομιμότητας και της 
Δημοκρατίας και άλλων θυμάτων, των οποίων τα λείψανα βρέθηκαν σε ομαδικό 
τάφο στο κοιμητήριο Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης και ταυτοποιήθηκαν με την 
μέθοδο του DNA.

Τόσο του μνημοσύνου, όσο και της Νεκρωσίμου Ακολουθίας, θα προστεί ο 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομος και θα παραστούν ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Αναστασιάδης, ο Πρόεδρος της Βουλής κ. 
Γιαννάκης Ομήρου, ο Πρέσβης της Ελλάδας κ. Ηλίας Φωτόπουλος και οι άλλες 
πολιτικές και στρατιωτικές αρχές της νήσου. Τον επικήδειο λόγο θα εκφωνήσει ο 
Πρόεδρος της Βουλής κ. Γιαννάκης Ομήρου. Θα ακολουθήσει κατάθεση στεφάνων.
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Ακολούθως, τα λείψανα των πεσόντων θα οδηγηθούν, εν πομπή, προς το 
κοιμητήριο Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, όπου και θα ταφούν με τις πρέπουσες 
τιμές.

Τη Δευτέρα, 20 Ιουλίου, στις 10.00 π.μ., θα ψαλεί στον Ιερό Ναό Παναγίας 
Φανερωμένης παράκληση για την απελευθέρωση της Νήσου από τον Τούρκο 
εισβολέα, την επιστροφή όλων των προσφύγων στις πατρογονικές τους εστίες και 
τη διακρίβωση της ζωής όλων των αγνοουμένων.  Στη συνέχεια, θα τελεσθεί το 
επίσημο μνημόσυνο για όσους έπεσαν κατά την τουρκική εισβολή.

Τόσο της παράκλησης όσο και του μνημοσύνου θα προστεί ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου 
κ.κ. Χρυσόστομος και θα παραστούν ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας και οι άλλες 
Πολιτικές και Στρατιωτικές Αρχές της νήσου, γονείς και συγγενείς πεσόντων και 
αγνοουμένων, άλλοι επίσημοι και πλήθος κόσμου. Τον Επιμνημόσυνο λόγο θα 
εκφωνήσει ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος κ. Νίκος Χριστοδουλίδης. Θα ακολουθήσει 
κατάθεση στεφάνων.

Σύμφωνα με απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Κύπρου, την Κυριακή, 
2 Αυγούστου 2015, θα τελεσθούν σε όλους τους Ιερούς Ναούς της Νήσου, πάνδημα 
μνημόσυνα υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Αρχιεπισκόπου και 
Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄.  Το Επίσημο Μνημόσυνο του μακαριστού Αρχιεπισκόπου θα 
τελεσθεί την ίδια ημέρα στην Ιερά Μονή Κύκκου. Στη συνέχεια, θα τελεσθεί 
τρισάγιο στον τάφο του Εθνάρχη, στο Θρονί.
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 Το Σπίτι της Κύπρου, στην Αθήνα, συμμετέχει στις εκδηλώσεις που οργανώνονται 
με αφορμή την τραγική επέτειο:[2]

Tην Κυριακή 19 Ιουλίου, στις 11:00 π.μ., στον Ιερό Ναό Αγίου Διονυσίου 
Αρεοπαγίτου, θα τελεσθεί Αρχιερατικό Μνημόσυνο για τους πεσόντες κατά το 
πραξικόπημα και την τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 1974. Τον Επιμνημόσυνο 
λόγο θα εκφωνήσει ο Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Κυριάκος 
Κενεβέζος.  Οργανώνεται από το Δήμο Αθηναίων.

Η Ομοσπονδία Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδος, η Ένωση Κυπρίων Ελλάδος και τα 
Κυπριακά Παροικιακά Σωματεία της Αττικής, διοργανώνουν τη Δευτέρα 20 
Ιουλίου, στις 20:00μ.μ., στο Σπίτι της Κύπρου, Ξενοφώντος 2Α, επετειακές 
αντικατοχικές εκδηλώσεις με τη στήριξη της Πρεσβείας της Κυπριακής 
Δημοκρατίας και με τη συμμετοχή της Επιτροπής Κατεχόμενων Δήμων Κύπρου και 
της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος. 

Κεντρικός ομιλητής ο κ. Νίκος Χριστοδουλίδης, Κυβερνητικός Εκπρόσωπος της 
Κυπριακής Δημοκρατίας

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, σε συνεργασία με το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου, την Κυπριακή Πρεσβεία-Σπίτι της Κύπρου και τους Τοπικούς 
Φορείς, 
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οργανώνει εκδηλώσεις μνήμης και τιμής, για όσους αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν 
για την ελευθερία, με τη συμμετοχή του Χορευτικού Ομίλου του Πανεπιστημίου 
Κύπρου με τη στήριξη του Ιδρύματος Α. Γ. Λεβέντη και του Κέντρου Ελληνισμού 
Ιδρύματος Δαμιανού, από την Κυριακή 12 μέχρι και την Τρίτη 21 Ιουλίου στην Χίο, 
την Αττική, την Κορινθία και τη Σπάρτη. 

Την Πέμπτη 16 Ιουλίου, εκδηλώσεις θα γίνουν στο Νέο Άλσος Περιστερίου, την 
Παρασκευή 17 Ιουλίου, στην Κεντρική Πλατεία της Σπάρτης, το Σάββατο 18 
Ιουλίου, στο Κέντρο Ελληνισμού του Ιδρύματος Δαμιανού στην Κορινθία και την 
Τρίτη 21 Ιουλίου, στην Πλατεία της Αγίας Παρασκευής στην Αττική.

ΚατερίναΧουζούρη

[1] www.churchofcyprous.org.cy

[2] www.spititiskyprou.gr

http://www.pemptousia.gr/wp-admin/post-new.php#_ftnref1
http://www.pemptousia.gr/wp-admin/post-new.php#_ftnref2

